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           ΤΙ ΘΑ ΔΟΥΜΕ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΕΥΧΟΣ ; 

 

 

Τι γιορτάζουμε το 

Πάσχα και πως 

προετοιμάστηκε η 

Δ’ τάξη 

Πρόλαβες να πάρεις λαμπάδα 

από την ΣΤ΄ Τάξη ; 

Η εκδήλωση της 

Ε΄ Τάξης για την 

παγκόσμια ημέρα 

παιδικού βιβλίου 

Τα ξεχωριστά γενέθλια  

Εργαστήρια 

Δεξιοτήτων και 

Ανθρώπινα 

Δικαιώματα 

Γιορτές του 

Απρίλιου 

παιχνίδια 



 

Γιορτές του Απρίλιου 

 

Τι γιορτάζουμε αυτόν τον μήνα ; 
Εδώ θα δεις όλες τις ονομαστικές γιορτές! Πρόσεχε μη ξεχάσεις 

κανένα! 
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Δάφνη(κινητή γιορτή) 
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Πάγκαλος(κινητή γιορτή) 

20/4/2022Τετάρτη 

Ζακχαίος 

Ζάκχος 

Ζάχος 

21/4/2022Πέμπτη 

Αλεξάνδρα 

Ιανουάριος 

Ιανός 
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Νέαρχος 
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Ναθάνης 
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Αχιλλέας 

Δούκας 

Δούκισσα 

Βαλεντίνη 
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Ιάσων 

Κέρκυρα 

Ζώης(κινητή γιορτή) 

Ζήσης(κινητή γιορτή) 
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Ασημάκης 

Ασημίνα 
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Ιακωβίνα 

Ζακελίνα 

 

 

----------------------------------------------------------------------- 

 

Τι γιορτάζουμε το Πάσχα και πως προετοιμάστηκε η Δ’ 

τάξη 

 

Το Χριστιανικό Πάσχα, ή κοινώς Πασχαλιά ή Λαμπρή, και 

ειδικότερα η Ανάσταση του Χριστού ή απλώς Ανάσταση, είναι η 

σπουδαιότερη γιορτή του Χριστιανισμού.[6] Εορτάζεται την πρώτη 

Κυριακή μετά την πρώτη πανσέληνο που ακολουθεί την εαρινή 

ισημερία. 

 

Η Ορθόδοξη Εκκλησία υπολογίζει το Πάσχα την πρώτη Κυριακή 

μετά την πρώτη Ιουλιανή ή Μετώνεια πανσέληνο (συμβαίνει 4 ή 5 

ημέρες αργότερα από την πραγματική αστρονομική πανσέληνο) που 

ακολουθεί την πλασματική εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου του 

παλαιού ημερολογίου (η πλασματική ισημερία συμβαίνει στις 3 
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Απριλίου του νέου ημερολογίου) και την οποία Μετώνεια 

πανσέληνο ονομάζει Νομικό Φάσκα, επειδή πιστεύει λανθασμένα 

πως το Εβραϊκό Πάσχα εορτάζεται την ημέρα της πλασματικής 

αυτής πανσελήνου (κάτι που φυσικά δεν ισχύει, διότι οι Εβραίοι 

έχουν αναγνωρίσει το σφάλμα της Μετώνειας πανσελήνου και 

εορτάζουν το Πάσχα τους κατά την ημέρα της πραγματικής 

αστρονομικής πανσελήνου, εξακολουθούν όμως να υπολογίζουν 

την πασχαλινή τους πανσέληνο τουλάχιστον 5 ημέρες μετά την 

ισημερία, πράγμα που σημαίνει πως το Πάσχα τους εορτάζεται στο 

διάστημα 26 Μαρτίου-23 Απριλίου και κάποιες φορές μετά τη 

δεύτερη εαρινή πανσέληνο, όταν η πρώτη συμβεί μεταξύ 21-25 

Μαρτίου). Η Ορθόδοξη Εκκλησία λαμβάνει υπόψιν της το Νομικό 

Φάσκα, για να μην παραβιάζεται ο όρος της Συνόδου της Νίκαιας 

και συμβεί να υπάρξει συνεορτασμός Εβραϊκού Πάσχα και 

χριστιανικού, πράγμα που απαγορεύεται(αν και παραβιάζει πλέον 

τους άλλους όρους της συνόδου εξαιτίας των λανθασμένων 

υπολογισμών της πανσελήνου και της εαρινής ισημερίας). Έτσι το 

Ορθόδοξο Πάσχα στην Ελλάδα εορτάζεται με το νέο ημερολόγιο 

τουλάχιστον 14 ημέρες αργότερα από την πραγματική εαρινή 

ισημερία της 21ης Μαρτίου (πάντοτε από τις 4 Απριλίου του νέου 

ημερολογίου και αργότερα, επειδή για τον εορτασμό λαμβάνεται 

υπόψη η πλασματική εαρινή ισημερία τις 21ης Μαρτίου του 

παλαιού ημερολογίου, η οποία αντιστοιχεί στις 3 Απριλίου με το 

νέο ημερολόγιο) καθώς και τουλάχιστον 5 με 6 ημέρες αργότερα 

από την πραγματική αστρονομική πανσέληνο που συμβαίνει μετά 

την πλασματική εαρινή ισημερία του παλαιού ημερολογίου. Επίσης, 

επειδή οι δύο πανσέληνοι (αστρονομική και μετώνεια), δεν 

πέφτουν πάντα μέσα στην ίδια εβδομάδα, πολλές φορές η 

Ορθόδοξη Εκκλησία δεν υπολογίζει το Πάσχα την πρώτη Κυριακή 

μετά την πραγματική αστρονομική πανσέληνο που συμβαίνει μετά 

την πραγματική εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου, σύμφωνα με 



την απόφαση της Συνόδου της Νίκαιας, αλλά την δεύτερη Κυριακή, 

γι' αυτό και πολλές χρονιές εορτάζεται μια εβδομάδα αργότερα 

από τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία, επειδή αυτή λαμβάνει υπόψιν 

της μόνο την πραγματική εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου και 

την πρώτη Κυριακή μετά την πραγματική αστρονομική πανσέληνο, 

ενώ δεν λαμβάνει καθόλου υπόψιν της την ημερομηνία του 

Εβραϊκού Πάσχα, το οποίο δεν εορτάζεται ποτέ πριν τις 26 

Μαρτίου του νέου ημερολογίου και είναι δυνατόν κάποιες χρονιές 

(όταν η πραγματική αστρονομική πανσέληνος συμβεί στο διάστημα 

21-25 Μαρτίου) να εορταστεί το Ρωμαιοκαθολικό Πάσχα πριν το 

εβραϊκό. Ακόμα, κάποιες φορές το Ορθόδοξο Πάσχα δεν 

συμβαίνει μετά από την πρώτη πραγματική αστρονομική πανσέληνο 

μετά την πραγματική εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου, σύμφωνα 

με την απόφαση της Συνόδου της Νίκαιας, αλλά μετά τη δεύτερη 

αστρονομική πανσέληνο ,η οποία χαρακτηρίζεται λανθασμένα ως 

πασχαλινή (δίνεται Νομικό Φάσκα στη δεύτερη εαρινή μετώνεια 

πανσέληνο, ενώ οι Εβραίοι έχουν ήδη εορτάσει το Πάσχα τους 

κατά την πρώτη εαρινή αστρονομική πανσέληνο, εφόσον αυτή 

συνέβη από τις 26 Μαρτίου και μετά). Αυτό μπορεί να συμβεί μόνο 

στην περίπτωση που η πραγματική αστρονομική πανσέληνος 

συμβεί στο διάστημα από 21 έως 29 Μαρτίου του νέου 

ημερολογίου (επειδή στο διάστημα 30 Μαρτίου έως 3 Απριλίου 

του νέου ημερολογίου η πλασματική μετώνεια πανσέληνος 

συμβαίνει μετά την πλασματική εαρινή ισημερία της 21ης Μαρτίου 

και μας δίνει σωστό εορτασμό του Πάσχα μετά την πρώτη εαρινή 

πανσέληνο). Λόγω των συνδυασμών αυτών των 2 

γεγονότων(εορτασμός την πρώτη ή την δεύτερη Κυριακή, μετά την 

πρώτη ή την δεύτερη εαρινή πανσέληνο), κάποιες χρονιές τα δύο 

Πάσχα (ορθόδοξο και ρωμαιοκαθολικό) εορτάζονται έως και με 

35 ημέρες διαφορά(εορτασμός από 22 Μαρτίου έως 3 Απριλίου οι 

Ρωμαιοκαθολικοί, και το ίδιο έτος από 26 Απριλίου έως 8 Μαΐου 



οι Ορθόδοξοι). Συνεορτασμό με τη Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία 

έχουμε μόνο στην περίπτωση όπου η πραγματική αστρονομική 

πανσέληνος συμβεί από τις 3 έως και 18 Απριλίου του νέου 

ημερολογίου καθώς και εάν οι δύο πανσέληνοι (μετώνεια και 

αστρονομική) συμπέσουν μέσα στην ίδια εβδομάδα (η πραγματική 

αστρονομική πανσέληνος πρέπει να συμβεί από Κυριακή έως 

Τρίτη, για να συμβεί και η μετώνεια πανσέληνος από Πέμπτη έως 

Σάββατο της ίδιας εβδομάδας και να υπάρξει την ερχόμενη 

Κυριακή συνεορτασμός Ορθόδοξων και Ρωμαιοκαθολικών). Οπότε 

η περίοδος που τα 2 Πάσχα μπορούν να συνεορταστούν κυμαίνεται 

με το νέο ημερολόγιο από τις 4 Απριλίου ο νωρίτερος 

συνεορτασμός έως τις 25 Απριλίου ο αργότερος συνεορτασμός. 

 

Με τον όρο Ανάσταση αναφερόμαστε είτε στην εβδομάδα της 

Ανάστασης μέχρι το Σάββατο της Διακαινησίμου, είτε στην 

περίοδο των 50 ημερών που ακολουθούν την εορτή της 

Ανάστασης, όπου και η καλούμενη τελευταία ημέρα (αριθμητικά) 

Πεντηκοστή. 

 

Η εορτή της Ανάστασης του Ιησού Χριστού, λόγω της 

σπουδαιότητάς της, επηρεάζει το εορτολόγιο της Ορθοδόξου 

Εκκλησίας τόσο 40 ημέρες πριν από αυτό (Μεγάλη Τεσσαρακοστή, 

Τριώδιο) όσο και 50 ημέρες μετά (περίοδος Πεντηκοσταρίου). Οι 

ακολουθίες που τελούνται τότε έχουν αρχαιοπρέπεια (ανάγονται 

στους πρώτους αιώνες του Χριστιανισμού όπως η αφή του Αγίου 

Φωτός), κατάνυξη και λαμπρότητα, και περιγράφονται λεπτομερώς 

στο τυπικό της Εκκλησίας. 

 

Όσον αφορά το Λαογραφικό μέρος του Πάσχα σε κάθε μέρος 



διαφέρει η παράδοση. Παρόλα αυτά υπάρχουν αρκετά κοινά. Σε 

όλα τα μέρη βάφουμε αυγά, κάνουμε τσουρέκια και ψήνουμε κρέας 

τη Κυριακή του Πάσχα. Η Δ’ Τάξη λοιπόν προετοιμάστηκε 

κατάλληλα για τον ερχομό της μεγάλης αυτής γιορτής και έκανε 

αρκετές δραστηριότητες. Πρώτα πρώτα βάψαμε αυγά , έπειτα 

ετοιμάσαμε καλαθάκια και στολίσαμε την τάξη. 

 

 
 

 



   

         
 

 



     

 



            

 
  



 
 
  

Πέραν όμως από τα Ελληνικά έθιμα, με την Δασκάλα των 

Αγγλικών μας , πήραμε μέρος στο κυνήγι αυγού που το 

διοργάνωσε η Έκτη τάξη. 

Ήταν εξαιρετικό παιχνίδι και ο κερδισμένος έπαιρνε ένα 

σοκολατένιο αυγό! 



 

 ------------------------------------------------------ 

 

Πρόλαβες να πάρεις λαμπάδα από την ΣΤ΄ Τάξη ; 

 

Η έκτη τάξη του σχολείου μας έφτιαξε υπέροχες λαμπάδες για το 

Πάσχα με μεράκι και κέφι. Οι λαμπάδες αυτές μυρίζουν υπέροχα 

και είχαν πολλά χρώματα και διάφορα στολίδια , είναι όλες 

ξεχωριστές . 

Ελπίζω να πρόλαβες να αγοράσεις!!!!!!!!  

 



 

 

 

 

---------------------------------------------------------------------- 

 

 

 



Η εκδήλωση της Ε΄ Τάξης για την παγκόσμια ημέρα 

παιδικού βιβλίου 

 

Στις 2 Απριλίου γιορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα παιδικού 

βιβλίου. Έτσι λοιπόν η Πέμπτη τάξη του Σχολείου μας 

διοργάνωσαν και μας παρουσίασαν μια πολύ όμορφη εκδήλωση. 

Η εκδήλωση αυτή ήταν αφιερωμένη στον μεγάλο παραμυθά Χανς 

Κρίστιαν Άντερσεν. 

Ο Χανς ήταν ένα περίεργο παιδί με εξαιρετική φαντασία. Πολλές 

φορές τον έβλεπαν να περπατά στο δρόμο σαν ονειροπαρμένος και 

το μυαλό του δεν το είχε πουθενά αλλού, παρά μόνο στα ποιήματα 

και στο διάβασμα. Προσπάθησε άδικα να μάθει την τέχνη του 

πατέρα του. Όταν τέλειωσε το σχολείο των άπορων παιδιών, 

μπήκε σε ένα ραφτάδικο, για να μάθει την τέχνη, αλλά ούτε και 

εκεί τα κατάφερε. Το ενδιαφέρον του κέρδισε το θέατρο, όπου 

αποστήθιζε ολόκληρες σκηνές από τα έργα που έβλεπε. Όταν 

ήταν με τους φίλους του, του άρεσε να απαγγέλλει και να 

τραγουδά. Ήταν δεκατεσσάρων χρονών, όταν, κυνηγώντας μια 

καλύτερη τύχη, έφθασε στην Κοπεγχάγη, με μόνη του περιουσία 

30 φράγκα με σκοπό να γίνει ηθοποιός. Έδωσε εξετάσεις στη 

Βασιλική Σχολή θεάτρου, αλλά ήταν τόσο άσχημος και αδύνατος, 

που δεν τον δέχτηκαν. 

 

Επειδή είχε ωραία φωνή, άρχισε να σπουδάζει μουσική, αλλά 

αρρώστησε ξαφνικά και έχασε τη φωνή του. Έτσι, το μόνο ταλέντο 

που του έμεινε ήταν το ταλέντο της ποίησης. Οι στίχοι του άρεσαν 

και βρήκε έναν προστάτη, τον Κέλλαν, που τον έστειλε στο 

πανεπιστήμιο, όπου κέρδισε μια βασιλική επιχορήγηση. Το 1827 



δημοσίευσε ποιήματά του και έπειτα εξέδωσε μια σειρά έργων που 

του εξασφάλισαν την παγκόσμια δόξα. 

 

Αφού εξέδωσε αρκετά βιβλία, άρχισε τα ταξίδια του. Γύρισε τη 

Γερμανία, τη Γαλλία, την Αγγλία, την Ελλάδα, την Ιταλία, την 

Τουρκία και ταξίδεψε στην Ανατολή. Απόκτησε μεγάλη δόξα και η 

μεγαλύτερη ευτυχία του ήταν η υποδοχή που του έκανε η ιδιαίτερη 

πατρίδα του, το Όντενσε, που τον κάλεσε στα 1867. Πέθανε στις 

4 Αυγούστου 1875 στην Κοπεγχάγη. 

 

Έτσι λοιπόν κάθε παιδί της Πέμπτης Τάξης είχε διαβάσει ένα 

παραμύθι του και μας το παρουσίαζε. Στο τέλος μας έπαιξαν ένα 

θεατρικό από το γνωστό του βιβλίο Τα ρούχα του βασιλιά! 

 

 



 

----------------------------------------------------------------------- 

 

Τα  ξεχωριστά  γενέθλια 

 

Αυτός ο μήνας είναι ξεχωριστός και για άλλο λόγο για 

εμάς τα παιδιά της Δ΄ τάξης. Στις 14 Απριλίου έχει 

γενέθλια η αγαπημένη μας Δασκάλα. Που δεν είναι μόνο 

δασκάλα, είναι σαν μητέρα και σαν φίλη για εμάς. Για τον 

λόγο αυτό λοιπόν δεν μπορούσαμε παρά να της 

οργανώσουμε μια όμορφη έκπληξη έτσι ώστε να της 

δείξουμε έστω και λίγο το πώς νιώθουμε για έκείνη. 

Της ετοιμάσαμε ακόμη μια τεράστια κάρτα με μπαλόνια, το 

κάθε μπαλόνι έγραφε μια ευχή για εκείνη! 

 





 
 

 

 

 



 

--- --- --- -- --- -- --  

 

 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Εργαστήρια Δεξιοτήτων και Ανθρώπινα Δικαιώματα 

 

Στα εργαστήρια Δεξιοτήτων τον μήνα αυτό κάνουμε για τα 

δικαιώματα των ανθρώπων. Τα οποία είναι πάρα πολλά 

αλλά εμείς το διάστημα αυτό έχουμε σταθεί στο δικαίωμα 

να είμαστε όλοι διαφορετικοί και παράλληλα όλοι ίσοι. 

Για  αυτό κάνουμε αρκετές συζητήσεις αλλά και πολλά 

παιχνίδια. 

Αυτή τη φορά μπήκαμε σε ένα κύκλο καθήσαμε σε 

καρέκλες και ανάλογα με την ερώτηση που μας έκανε η 

δασκάλα έπρεπε να αλλάζουμε θέση. 

Παραδείγματος χάρη, έλεγε η δασκάλα να αλλάξει θέση 

όποιος πίνει νερό ή όποιος πεινάει. Τότε αλλάζαμε θέση 



όλοι. Εκεί που δεν αλλάζαμε θέση όλοι ήταν σε εντολές 

που αφορούσαν τα εξωτερικά μας χαρακτηριστικά ή τα 

ενδιαφέροντα μας. Έτσι λοιπόν καταλήξαμε πως όλοι 

είμαστε ίσοι, καθώς όλοι έχουμε τις ίδιες ανάγκες(φαγητό, 

νερό , καθαριότητα, στέγη, αγάπη) αλλά και όλοι 

διαφορετικοί εξωτερικά και στα ενδιαφέροντα μας . 

 

 

 

Τέλος βάλαμε τα γυαλιά της διαφορετικότητας και είδαμε 

πράγματα που δεν τα παρατηρούσαμε στην 

καθημερινότητα μας. Είδαμε τον άνθρωπο που ζητάει 

ελεημοσύνη στο δρόμο και εμείς τον προσπερνάμε , είδαμε 

άτομα με κινητική αναπηρία που έχουν ανάγκη τη βοήθεια 

μας , είδαμε άτομα που είναι διαφορετικά εξωτερικά από 



εμάς και εμείς τα χλευάζαμε. 

Μέσα από αυτή τη συζήτηση καταλάβαμε πόσα πράγματα 

προσπερνάμε στην καθημερινότητα χωρίς να τα δίνουμε 

σημασία και να βοηθάμε την κοινωνία ώστε να γίνουν λίγο 

καλύτερα. 

Παρόλα αυτά συνεχίζουμε ενημερωνόμαστε και 

μαθαίνουμε πράγματα και μαθαίνοντας αλλάζουμε πολλά. 

 

------------------------------------------------------- 
 

Παιχνίδια 

 
 

1) https://www.paixnidiaxl.gr/kids/easter-line-

puzzles 

 

Πάτησε έδω και φτιάξε το κουνελοπάζλ 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2) Εκτύπωσε και ζωγράφισε 



 

 



    ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ  
 

ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ Δ ΤΑΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΟΥΡΛΗΣ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΝΤΟΜΠΡΟΣ 

ΣΤΕΡΓΙΟΣ ΜΑΡΙΝΗΣ 

 ΓΕΩΡΓΙΑ ΤΕΝΕΚΕΤΖΗ 

ΜΑΡΙΑΣΙΩΠΑΛΗ 

ΚΑΤΕΡΙΝΑΣΙΩΠΑΛΗ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΓΕΡΑΚΗ 

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΙΟΣΣΕ 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΛΙΑΧΛΗΣ 

ΘΑΝΑΣΗΣ ΒΑΓΙΟΣ 

ΘΕΟΔΩΡΑ ΒΑΓΙΟΥ 

ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 

ΛΑΖΑΡΟΣ ΜΠΟΥΤΣΙΟΣ 

 

 
 


